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Розробка системи оцінки фінансового стану підприємств в
умовах невизначеності

В даний час, для економіки нашої країни досить типовим явищем стала
криза неплатежів. Ця обставина робить економічно доцільною процедуру
перерозподілу коштів і власності від неефективних суб'єктів господарювання
до ефективних. Можливість реалізації цієї процедури виникає саме за
результатами діагностики банкрутства.

Практична процедура оцінювання фінансового стану підприємства в
умовах невизначеності містить два етапи: перший підготовчий - вибір
фінансових показників, формування моделі та методу оцінки стану, другий -
безпосередній збір даних про стан підприємства і власне оцінювання стану.

Підготовчий етап - модель і метод оцінки стану, вибір показників,
розрахунок узгодженої матриці попарних порівнянь їх важливості та
забезпечення її узгодження.

В результаті експертної оцінки порівняльної важливості відібраних
показників кожним експертом були отримані відповідні матриці попарних
порівнянь, в результаті усереднення яких отримана матриця   0

jlj AA  ,
ml ,,, 21 .

Далі ця матриця перевіряється на узгодженість, тобто на виконання умови
транзитивності ikjkij aaa  [1]. У разі, якщо матриця є не узгодженою (не
транзитивною), то необхідно виконувати наступні ітерації до її узгодження.
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Ітерація 2. Обчислюється скоригована матриця
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Ітерація 3. 3дійснюється перевірка зупинення )l(
ij

)l(
ij
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Якщо отримане значення εηl  , де  - деяке достатньо мале наперед
задане число (наприклад, 410 ), то процедура вважається закінченою.
Інакше переходимо до виконання чергової ітерації.

Основний етап - оцінка рівня ризику банкрутства.
Процедура оцінки ризику банкрутства реалізується наступним чином.

Розраховуємо коефіцієнти рівняння регресії за формулою
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У задачі оцінки ризику банкрутства для нечітко заданих показників [2],
зазвичай використовується наступна терм-множина рівнів відповідного
показника: «низький», «середній», «високий», «дуже високий». З
використанням цих функцій приналежності для кожного з контрольованих
показників визначається рівень його приналежності кожному з термів.

)ˆ( 1ХH , )ˆ( 2ХH ,…, )ˆ( nH Х ; )ˆ( 1Хcp , )ˆ( 2Хcp ,…, )ˆ( ncp Х ;

)ˆ( 1Хв , )ˆ( 2Хв ,…, )ˆ( nв Х ; )ˆ( 1Хoв , )ˆ( 2Хoв ,…, )ˆ( noв Х .

Далі отримані значення функцій приналежності для кожного із термів з
урахуванням розрахункових значень id , n,...,,i 21 , підставляються в регресійні
співвідношення:
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Максимальне з цих значень визначає терм, до якого відноситься нечітке
значення рівня фінансової стійкості фірми.

З метою трактування отриманих при цьому результатів в теоретико-
ймовірнісному сенсі використовуються формули
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Обчислені величини можна розглядати як оцінки ймовірностей
відповідних станів.
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